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 Exercícios de Revisão 
 

1. Um artesão de joias tem a sua disposição pedras brasileiras de três cores: vermelhas, azuis e 
verdes. 
Ele pretende produzir joias constituídas por uma liga metálica, a partir de um molde no formato de 
um losango não quadrado com pedras nos seus vértices, de modo que dois vértices consecutivos 
tenham sempre pedras de cores diferentes. 
A figura ilustra uma joia, produzida por esse artesão, cujos vértices A, B, C e D correspondem às 
posições ocupadas pelas pedras. 

 
Com base nas informações fornecidas, quantas joias diferentes, nesse formato, o artesão poderá 
obter?  

a) 6    
b) 12    
c) 18    
d) 24    
e) 36    

   
 
2. O diretor de uma escola convidou os 280 alunos de terceiro ano a participarem de uma 
brincadeira. Suponha que existem 5 objetos e 6 personagens numa casa de 9 cômodos; um dos 
personagens esconde um dos objetos em um dos cômodos da casa. O objetivo da brincadeira é 
adivinhar qual objeto foi escondido por qual personagem e em qual cômodo da casa o objeto foi 
escondido. 
Todos os alunos decidiram participar. A cada vez um aluno é sorteado e dá a sua resposta. As 
respostas devem ser sempre distintas das anteriores, e um mesmo aluno não pode ser sorteado 
mais de uma vez. Se a resposta do aluno estiver correta, ele é declarado vencedor e a brincadeira 
é encerrada.  
 
O diretor sabe que algum aluno acertará a resposta porque há   

a) 10 alunos a mais do que possíveis respostas distintas.    
b) 20 alunos a mais do que possíveis respostas distintas.    
c) 119 alunos a mais do que possíveis respostas distintas.    
d) 260 alunos a mais do que possíveis respostas distintas.    
e) 270 alunos a mais do que possíveis respostas distintas.    
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3. Uma criança ganhou seis picolés de três sabores diferentes: baunilha, morango e chocolate, 
representados, respectivamente, pelas letras B, M e C. De segunda a sábado, a criança consome 
um único picolé por dia, formando uma sequência de consumo dos sabores. Observe estas 
sequências, que correspondem a diferentes modos de consumo: 
 
(B, B, M, C, M, C)  ou (B, M, M, C, B, C)  ou (C, M, M, B, B, C)  

 
O número total de modos distintos de consumir os picolés equivale a:  

a) 6    
b) 90    
c) 180    
d) 720    

   
 
4. Na ilustração abaixo, as 52 cartas de um baralho estão agrupadas em linhas com 13 cartas de 
mesmo naipe e colunas com 4 cartas de mesmo valor. 
 

 
 
Denomina-se quadra a reunião de quatro cartas de mesmo valor. Observe, em um conjunto de 
cinco cartas, um exemplo de quadra: 

 
O número total de conjuntos distintos de cinco cartas desse baralho que contêm uma quadra é 
igual a:  

a) 624    
b) 676    
c) 715    
d) 720    
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5. O psicólogo de uma empresa aplica um teste para analisar a aptidão de um candidato a 
determinado cargo. O teste consiste em uma série de perguntas cujas respostas devem ser 
verdadeiro ou falso e termina quando o psicólogo fizer a décima pergunta ou quando o candidato 
der a segunda resposta errada. Com base em testes anteriores, o psicólogo sabe que a 
probabilidade de o candidato errar uma resposta é 0,20.  

 
A probabilidade de o teste terminar na quinta pergunta é  

a) 0,02048.     

b) 0,08192.     

c) 0,24000.     

d) 0,40960.    

e) 0,49152.    

   
 
6. Uma loja acompanhou o número de compradores de dois produtos, A e B, durante os meses de 
janeiro, fevereiro e março de 2012. Com isso, obteve este gráfico: 

 
A loja sorteará um brinde entre os compradores do produto A e outro brinde entre os compradores 
do produto B. 
 
Qual a probabilidade de que os dois sorteados tenham feito suas compras em fevereiro de 2012?  

a) 
1

20
    

b) 
3

242
    

c) 
5

22
    

d) 
6

25
    

e) 
7

15
    

   
 
7. Em uma sala, encontram-se dez halteres, distribuídos em cinco pares de cores diferentes. Os 
halteres de mesma massa são da mesma cor. Seu armazenamento é denominado “perfeito” 
quando os halteres de mesma cor são colocados juntos. 
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Nas figuras abaixo, podem-se observar dois exemplos de armazenamento perfeito. 
 

 
 
Arrumando-se ao acaso os dez halteres, a probabilidade de que eles formem um armazenamento 
perfeito equivale a:  

a) 
1

5040
    

b) 
1

945
    

c) 
1

252
    

d) 
1

120
    

   
 
8. Em um escritório, há dois porta-lápis: o porta-lápis A, com 10 lápis, dentre os quais 3 estão 
apontados, e o porta-lápis B, com 9 lápis, dentre os quais 4 estão apontados. 
 

 
 
Um funcionário retira um lápis qualquer ao acaso do porta-lápis A e o coloca no porta-lápis B. 
Novamente ao acaso, ele retira um lápis qualquer do porta-lápis B. 
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A probabilidade de que este último lápis retirado não tenha ponta é igual a:  

a) 0,64    
b) 0,57    
c) 0,52    
d) 0,42    

   
 
9. Em uma escola, 20% dos alunos de uma turma marcaram a opção correta de uma questão de 
múltipla escolha que possui quatro alternativas de resposta. Os demais marcaram uma das quatro 
opções ao acaso. 
 
Verificando-se as respostas de dois alunos quaisquer dessa turma, a probabilidade de que 
exatamente um tenha marcado a opção correta equivale a:  

a) 0,48    
b) 0,40    
c) 0,36    
d) 0,25    
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 Gabarito 
 

1. B 
2. A 
3. B 
4. A 
5. B 
6. A 
7. B 
8. B 
9. A 

 
 

 


